



Imperio

Año IX • Número 2476 • ZAMORA • Martes 19 de Diciembre de 1944 • Precio del ejemplar 25 céntimos

En setenta horas un frente de cien kilómetros ha avanzado veinticuatro hacia el Oeste

Los ejércitos blindados de Von Runstedt atacados por aviones aliados lanzacohetes

LONDRES, 18.—Los ejércitos de von Runstedt han avanzado en las 70 horas que llevan de ofensiva 24 kilómetros hacia el oeste desde sus puntos de partida. Aviones Typhoon lanzan cohetes especializados en la lucha contra tanques como los que desbarataron el contrataque alemán en Avranche actuando en el campo de batalla al norte de Luxemburgo.—Efe.

FRACASAN LOS INTENTOS NORTEAMERICANOS DE CONTENER EL AVANCE

BERLIN, 18.—La gran ofensiva alemana que se desarrolla en un frente de 100 kilómetros de longitud entre Munschau y Trevery concentra el interés de los centros militares. En el ala norte del frente ofensivo las formaciones motorizadas alemanas se encuentran en las fuerzas de Malmédy mientras que más al sur fueron obligadas a retirarse las unidades del 12 ejército norteamericano que opera en la parte norte de Luxemburgo. En el elevado el número de prisioneros. Los alemanes han atravesado la parte norte de Luxemburgo en un amplio frente. Todos los intentos norteamericanos para contener el avance alemán han sido rechazados.—Efe.

LA GRAN OFENSIVA ALEMANA AUMENTA EN INTENSIDAD

Radio Luxemburgo agrega que no es posible decir la profundidad del avance germano

LONDRES, 18.—RADIO LUXEMBURGO ANUNCIA ESTA NOCHE QUE LA GRAN OFENSIVA ALEMANA AUMENTA EN INTENSIDAD. AGREGA QUE NO ES POSIBLE POR AHORA DECIR LO QUE HAN AVANZADO LOS ALEMANES.—Efe.

CORTA PERO BRILLANTE PREPARACION ARTILLERÍA, DICE BERLIN

BERLIN, 18.—Desde el amanecer del 16 de diciembre importantes fuerzas alemanas han emprendido la ofensiva en el frente de Eifel, ha anunciado el portavoz militar de la Wehrmacht. La ofensiva comenzó con una corta pero brillante preparación de artillería en un amplio frente. Las escuadrillas de la aviación de combate y cazas alemanes apoyaron las operaciones. En los encarnizados combates éstos se han derribado en las primeras veinticuatro horas 46 aviones norteamericanos y 10 en el frente de ataque. Desde el primer día las formaciones alemanas han hecho retroceder las posiciones norteamericanas. La gran batalla de ataque ha sorprendido al pasar a los norteamericanos y las operaciones alemanas evolucionan favorablemente.—Efe.

(Termina en la página 6.)

Llega a Londres el ministro del Aire francés

Tillón hace una visita oficial a Inglaterra

LONDRES, 18.—Ha llegado a la capital británica, en visita oficial, el ministro francés del Aire, Tillón.

"Ha sonado la gran hora" anuncia Von Runstedt



BERLIN, 18.—HA SONADO LA GRAN HORA. ESTA MAÑANA POTENTES EJERCITOS DE ATAQUE HAN PASADO A LA ACCION CONTRA LOS NORTEAMERICANOS. HA HECHO CONSTAR EL MARISCAL VON RUNSTEDT EN UNA ORDEN DEL DIA QUE HA PRECEDIDO A LOS ATAQUES INICIADOS POR LOS ALEMANES EN LA

"Potentes ejércitos de ataque han pasado a la acción contra los norteamericanos" declaró el mariscal

REGION FRONTERIZAS GERMANO-BELGA.—EFE.

MIENTRAS HODGES CIERRA UNAS BRECHAS, LOS ALEMANES ABREN OTRAS NUEVAS

LONDRES, 18.—Aunque sólo sea de momento parece que se extiende la contraofensiva de von Runstedt, según se anuncia oficialmente. Mientras los soldados del general Hodges cerraban esta mañana varias brechas los alemanes abrían otras.—Efe.

LA INICIATIVA DE LA WEHRMACHT TENDRA GRAN REPERCUSION DICE SUNDERMAN

BERLIN, 18.—Ante los periodistas extranjeros el sub-jefe de Prensa del Reich Sunderman hizo esta tarde una declaración acerca de la ofensiva alemana en el oeste. Manifestó que la iniciativa tomada por la Wehrmacht en el oeste tendrá gran repercusión.

Recordó seguidamente las palabras pronunciadas por el jefe de prensa alemana doctor Dietrich en el Congreso de la Unión de Periodistas de Viena en el que dijo que los alemanes se habían equivocado en 1941 pero que ahora serán sus adversarios quienes sufran equivocación. Manifestó por último que cada golpe suministrado por un soldado alemán es un golpe contra el caos comunista.—Efe.

Solemne sesión en la Escuela Superior de Arquitectura

MADRID, 18.—Los ministros secretario general y el de Educación Nacional presidieron esta mañana en la Escuela Superior de Arquitectura una solemne sesión organizada con motivo del centenario de la fundación de dicha escuela.

Ocuparon asientos en la presidencia el sector de la Universidad director general de enseñanza profesional y técnica, director de la Escuela de Barcelona señor López Otero, marqués de la Valdeavia, jefe del SEU y otras personalidades.

Comenzó la sesión con un discurso del señor López Otero sobre el tema «Historia de la Arquitectura española». Terminó anunciando que pronto será inaugurado el Museo Nacional de Arquitectura.

El ministro de Educación Nacional pronunció unas brillantes palabras en las que destacó la personalidad del señor López Otero. Anunció la entrega al mencionado profesor de la gran Cruz de Alfonso X el Sabio otorgada por el Caudillo, que seguidamente le impuso, el cual vivamente emocionado dio las gracias rogándole las transmitiera a S. E. el Jefe del Estado.—Cifra.

Parece que ha comenzado una nueva ofensiva naval alemana anuncia Londres

400 sumergibles es el número actual de estas naves que tiene el Reich según los suecos

LONDRES, 18.—Parece que ha comenzado una nueva ofensiva naval alemana cuyo objetivo es diferir la organización final de los ejércitos aliados que atacan a Alemania, escribe el redactor naval del «Daily Telegraph».

En Londres no se trata de desestimar la cifra de 400 sumergibles que según los suecos tienen ahora los alemanes.—Efe.

S. E. el Jefe del Estado recibirá la visita del Ayuntamiento madrileño

Expresará al Caudillo su gratitud por la publicación de la Ley de Bases del futuro gran Madrid

MADRID, 18.—El día 20 el ayuntamiento de la capital se trasladará al Pardo para visitar a S. E. el Jefe del Estado a quien dará las gracias por la publicación de la Ley de Bases de Ordenación del futuro gran Madrid.—Cifra.

ENTREGA DE FAJINES A NUEVOS OFICIALES DE ESTADO MAYOR

MADRID, 18.—En el salón de la Escuela de Estado Mayor, ha tenido lugar esta mañana el acto de entrega de fajines a los nuevos oficiales del servicio.

Presidieron los ministros del Ejército, Aire y Gobernación; almirante Moreno en representación del ministro de Marina; jefe del Alto Estado Mayor, jefe del Estado Mayor Central; directores generales de Marruecos y Colonias y Seguridad, así como varios generales.

Comenzó el acto con unas palabras del director de la Escuela general. Urgía y a continuación el ministro del Ejército procedió a la entrega de los diplomas y a continuación fueron impuestos los fajines a los nuevos oficiales.

Terminó la ceremonia con un discurso del ministro del Ejército.—Cifra.

ENTREGA DE DONATIVOS EN CARTAGENA

MADRID, 18.—El día 19 se efectuará en Cartagena bajo la presiden-

cia del gobernador civil el acto de entrega de donativos que ha remitido el servicio de resguardos de accidentes de trabajo por orden del ministro de Trabajo con destino a las víctimas de las minas de El Conchillo.—Cifra.

Lieja y Amberes bombardeadas

Cuartel General del Führer, 18.—Del comunicado oficial:

Han sido sometidas al fuego intenso de nuestras armas de gran entonada las ciudades de Lieja y Amberes.—Efe.

BOMBAS VOLANTES DERIBADAS POR LAS BATERIAS COSTERAS BRITANICAS

LONDRES, 18.—Baterías costeras han derribado esta madrugada varias bombas volantes lanzadas desde aviones sobre la costa oriental inglesa según se anuncia oficialmente. Se registraron daños y víctimas como consecuencia de la ofensiva aérea alemana de anoche sobre el sur de Inglaterra.—Efe.

Más información en la página 6.

PROCLAMACION DE LOS PRODUCTORES ELEGIDOS EN BENAVENTE

Trascendental discurso del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

"Nuestra política debe orientarse en principios sociales, morales y patrióticos". - (Palabras del camarada Rodríguez Fernández Vila

SEÑORES Y CAMARADAS:

Invitado por vuestra Jerarquía Sindical, he venido en el día de hoy a haceros la entrega de los títulos, que os acreditan la representación de los Sindicatos, aceptando este honor, que me permite ponerme en contacto con vosotros y expresar mi satisfacción y mi cariño, ya que os estimo como entusiastas colaboradores de nuestra obra y con preocupación y anhelo por la prosperidad y grandeza de la Patria. Quiero pues, dirigiros mi sincero saludo y la expresión cordial de mi reconocimiento, pues no hay nada que satisfaga más mi espíritu, como encontrarme con hombres de buena voluntad, dispuestos a sacrificarse por el ideal de España, meta a la que todos los españoles debemos aspirar; y tened seguro que en ello estará la mayor y más grande alegría nuestra.

Habéis sido elegidos por vuestros compañeros de trabajo y profesión, para la dirección de los Sindicatos en sistema libre y puramente democrático, no os asuste la expresión, la democracia es el pueblo y el sistema democrático, de Gobierno, es la participación del pueblo en las tareas del Estado; y esto es el deseo de nuestro Caudillo; y esto es el propósito de la Falange: que todos los españoles participemos en la obra común de gobernar a España, mediante un sistema democrático orgánico, netamente español, sin mezclas de liberalismo, que en el pasado régimen nos llevó a la más grave situación que se ha conocido en nuestra Patria, pues estuvo al borde del abismo y aun hoy continuamos muy cerca de él, si los hombres de buena voluntad, si los netamente españoles, no permanecemos unidos para la batalla que nos presenta el régimen más absurdo, más demoleedor y más sangriento que se ha conocido en la historia: el satánico comunismo.

Ante esta situación, todo español debe pensar en elegir campo; esto es: con nosotros, en defensa de los principios de nuestra civilización y de nuestra cultura, o contra nosotros, siendo, o haciendo el juego de las hordas de Moscú, a los sicarios de Stalin, a los asesinos de nuestros obispos, de nuestros religiosos y de tantos buenos españoles, por el solo motivo de profesar la Religión Católica, siendo el sarcasmo mayor, que dicen, lo hacen en nombre de la libertad y del progreso de los pueblos.

Vuestra elección, como os he dicho, ha sido hecha dentro de un sistema puro y democrático, os ha elegido el pueblo, libremente, sin coacciones de índole material ni moral, por la sola voluntad de vuestros electores, porque os han estimado como los mejores para regir vuestros Sindicatos que, con la familia y el Municipio, serán la base y el fundamento de nuestra Revolución Nacional-sindicalista, a la que, habremos de llegar sin titubeos y con el pensamiento siempre puesto en la grandeza de España.

(Termina en la página 4.)



También hablaron el delegado provincial sindical y el alcalde de BENAVENTE

(Amplia información en las páginas 3.ª y 4.ª)

UN EDITORIAL EN "THE TABLET"

La dimisión de lord Templewood y la crisis imaginaria española

LONDRES, 18.—En un editorial publicado por el semanario eclesiástico «The Tablet» se comenta la dimisión de lord Templewood como embajador de España y le que se llama crisis imaginaria española.

La terea de lord Templewood, dice el editorialista consistía en demostrar a los círculos oficiales españoles que la Gran Bretaña es ahora mucho más potente de lo que parecía ser en el año 1940 ó en 1941 y también que la Gran Bretaña es una gran potencia europea cuyos dirigentes conocen Europa.

El embajador tuvo también que convencer a los españoles de las verdaderas intenciones inglesas con respecto a ellos. La única actitud digna de Gran Bretaña dice el «The Tablet» como declaró mister Churchill al referirse al Gobierno español es emplear el mismo lenguaje en los tiempos de nuestra pujanza y en los de nuestra debilidad.

El semanario hace seguidamente referencia al artículo escrito en la semana anterior en «Espectator» por el profesor Madariga. Mucho lamentaría dice «The Tablet» que «Espectator» no haya tenido

ese entendimiento político al publicar las palabras de Madariga las cuales constituyen una burla contra la neutralidad del general Franco.

Más adelante el periódico inglés se refiere a la neutralidad española, que se ha conservado, dice, en atención a los intereses permanentes de España. Pasa luego a comentar la crisis imaginaria española y afirma que los lectores de periódicos ingleses de tercera categoría creen que sólo es cuestión de horas que dicha

(Termina en la página 5.)

En la noche del pasado domingo, se...

El domingo terminó la "Semana de Balmes" en "Radio Zamora"

Fuó clausurada con una brillante conferencia por don Joaquín Ramos

Don Amando Gómez: «La figura de Balmes»

Comenzó el muy ilustre señor canónigo...

A través de diversos episodios de la vida de Balmes...

Esta también otro interesante episodio, del que deduce la grandeza de alma de Balmes...

afirmando ser inocente y que se sometía a la decisión de Su Santidad...

Afirma que no sólo como sacerdote, sino que también como hombre tuvo Balmes...

Seguidamente don Amando Gómez hace un minucioso retrato de Balmes...

Por último, finalizó diciendo: «Balmes fué el filósofo más grande que pueda imaginarse...

Terminó atacando a los escritores españoles del 98 que menosprecian a Balmes...

Doctor SEIRUL-LO RIÑÓN Y ORINA SANTA CLARA, ZAMORA 15

su sabiduría más le fué por su humildad. Que su vida sea ejemplo para todos los amantes de la cultura.

Don Francisco Romero: «Balmes sociólogo»

Nuestro muy ilustre señor magistral desarrolló toda su conferencia con la brillante oratoria en él característica.

«Balmes—comenzó diciendo al entrar en el tema—ve claramente los peligros sociales de su época. La muerte ya le había señalado...

«Pero Balmes—añadió—nunca se dejó llevar del pesimismo, porque él creía en la inmortalidad de la verdad. Estudió todas las cuestiones sociales de su tiempo...

Terminó atacando a los escritores españoles del 98 que menosprecian a Balmes, llamándoles ateos, liberales, extranjeros...

chas veces en sus libros las bases fundamentales de nuestra Patria...

Don Joaquín Ramos: «Balmes político»

Clausuró la «Semana de Balmes» de manera brillantísima con una conferencia que es imposible extractar...

Comenzó definiendo al político que dijo debe ser entre otras cosas: «Demandar, pero sin látigo; general, pero sin armas y sin bajas».

Señala con ejemplos, la falta de gratitud de los pueblos hacia los políticos, para añadir «No transi gloria política».

«Balmes—añadió—nunca se dejó llevar del pesimismo, porque él creía en la inmortalidad de la verdad. Estudió todas las cuestiones sociales de su tiempo...

Terminó atacando a los escritores españoles del 98 que menosprecian a Balmes, llamándoles ateos, liberales, extranjeros...

NOTICIAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA Durante la presente semana correponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Don José Tomás y don Ramón Cuadrado.

CUPON PRO-CIEGOS SORTEO DEL DIA 18 EL NUMERO PREMIADO ES EL 855

Francisco Gamazo Médico puericultor Enfermedades de la Infancia, Maternidad, Corrientes, Rayos ultravioletas e Infrarrojos

Francisco Martín Gallego MEDICINA INTERNA RAYOS X ONCE A UNA - CUATRO A SEISI

Guía religiosa MIERCOLES 20 DE DICIEMBRE

Vigilia de Sto. Tomás, Apóstol SANTORAL: Liberato, Zenón, Tolomeo, Teófilo, Julio, Eugenio, Maorío, mrs.; Domingo de Silos. CUEVOS SANVA MARIA DE LA HORVA...

Antonio Burgos Cruzado ABOGADO General Moia, 3 pral. BENAVENTE 24

LORENZO ANGOSO DE LAS HERAS MEDICO.-PARTOS y MATRIZ DE 11 a 1 y de 4 a 6 San Toruato, 34 Teléfono 1694

Estudie en su casa!! No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL. ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D. Benita Peñalosa Merchán (VIUDA DE CHAVES) Su apenada hermana, doña Angela; hermanos políticos, doña María Jambrina, doña Esperanza E. Infantes y don Manuel Dávila (ausente); sobrinos y demás familia.

«Balmes muere, muere el Quijote para que viva el quijotismo. ¿Qué nos queda...? Su estela y su bandera, sus mandamientos: saber, deber, eras. Si murió en España, viva en la vida de los españoles. Terminó en Zamora la «Semana de Balmes, quiera Dios que empiece en el mundo el Siglo de Balmes».

OSORIO DENTISTA SUCESOR DE BEDATE PLAZA MAYOR (RAMON ALVAREZ, NUMERO 1)

CAJAS DE CAUDALES GRUBER MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI Nuevas Cristalerías, Santa Clara 28

Banco Español de Crédito Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14. CAPIVAL AUVORIZADO... CAJAS DE AHORROS

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS Director J. Rivera RAYOS X Consulta diaria: 12 a 2, 5 a 7

LA SEÑORITA DOÑA NABORA GONZALEZ BARRACHINA FALLECIO EN TORO, EL DIA 16 DE DICIEMBRE DE 1944, A LOS 44 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su afligida madre, doña Presentación Barrachina Pinto; hermanos, doña Anisia González Barrachina...

PROCLAMACION DE PRODUCTORES ELEGIDOS EN BENAVENTE

Asistió el jefe provincial del Movimiento que pronunció un trascendental discurso

Intensa jornada de afirmación Nacional-Sindicalista, la que hoy 17 de diciembre, ha vivido la ciudad de los Condes-Duques.

Aspecto de la población

Desde las primeras horas de la mañana, las calles y plazas de la ciudad presentaban inusitada animación, especialmente la plaza de Calvo Sotelo, y las calles de Eduardo Dato y José Antonio Primo de Rivera, donde se hallan enclavados la Jefatura local del Movimiento, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos y el Gran Teatro.

El día presenta un aspecto triste y gris: una continua llovizna, no ha sido bastante para arrojarse a los forasteros—jerarquías sindicales y cargos electos—y desde largos kilómetros han acudido al llamamiento que se les ha hecho para la entrega de sus credenciales.

Llega el jefe provincial

A las once en punto de la mañana hace su entrada en la ciudad el automóvil, que conduce al camarada Rusebio Rodríguez y Fernández Vila, quien viene acompañado del delegado provincial de Sindicatos, camarada Virgilio Esteban, del secretario provincial de Ordenación Económica, camarada Olegario Combarros, y de su secretario particular camarada Jesús Álvarez Represa, siendo precedido por otro en el que iba el camarada Luis Pintado, alcalde y delegado Sindical, quien acompañado de otras autoridades y jerarquías salió a recibirlo al límite del término municipal. Al peso por las calles el camarada jefe provincial, fué saludado por la inusitada concurrencia, brazo en alto.

Ante la Cruz de los Caídos

El excelentísimo señor gobernador civil y sus acompañantes, descendieron en el local de la jefatura lo-

Crónica del director de "Nueva España" camarada Burgos

del Movimiento donde fueron saludados por las autoridades locales M. I. señor Vicario Juez eclesiástico de San Millán, capitán de la Guardia civil y juez de primera instancia e instrucción accidental, gestores municipales y jerarquías del Movimiento.

Después de descansar unos instantes, se trasladó la comitiva al paseo de Ramón y Cajal;—Mota Vieja—ante la Cruz de los Caídos. Frente al monumento formaba una centuria de Cadetes al mando del camarada Pedro Rubio, que fué revistada por el jefe provincial.

Seguidamente el camarada Rodríguez Fernández Vila procedió a la colocación de una corona de laurel, ofrecida a los Caídos por Dios y por España.

A continuación se recitó la oración de José Antonio, terminando el acto con el «Cara al Sol», dando los gritos reglamentarios el jefe provincial, desfilando a continuación ante el mismo la centuria del Regata de Juventudes, que rindió honores.

En el «Gran Teatro»

El aspecto que presentaba el «Gran Teatro» era verdaderamente magnífico. Su escenario se hallaba adornado con grandes paños negros, que lo cubrían en su totalidad. Al fondo, el Yugo y las Flechas. En ambos laterales, dos cadetes del Frente de Juventudes, portando banderas nacionales y del Movimiento.

El patio de butacas era ocupado en su totalidad por los electos cargos sindicales, que iban a recibir sus credenciales.

Toda la galería de palcos, cuyo frente estaba cubierto por la bandera nacional, con los colores de la Falange y el emblema de sus flechas en

el centro estaba materialmente abarrotado por camaradas de la Sección Femenina y su Frente de Juventudes, con excepción de las tres plateas centrales que eran ocupadas por autoridades y jerarquías.

Las localidades altas de entrada general, hallábanse materialmente abarrotadas por productores y empresarios, por hombres y mujeres de todas las actividades, que acudieron ávidos de escuchar la palabra de nuestro jefe provincial.

Dos filas de afiliados al Frente de Juventudes, flechas y cadetes, cubren el espacio que existe desde el escenario hasta las verjas del teatro en la calle José Antonio Primo de Rivera.

Comienza el acto

Un toque de atención anuncia la llegada de las Jerarquías provinciales. Todos los asistentes pónense en pie y alzan sus brazos en saludo nacional-sindicalista.

El camarada Rodríguez y Fernández Vila, acompañado por los camaradas Esteban, Combarros, Pintado y Álvarez Represa, cruzan el patio de butacas en dirección al escenario.

Los gritos de Franco, Franco, Franco, frenéticamente lanzados por la ingente masa humana que llena el amplio local, son el saludo a los retores de la vida política y sindical de la provincia.

Ocupan sus puestos, y una estruendosa salva de aplausos hace expresión del cariño al gobernante y jefe, que tan bien ha sabido comprender y comprender los problemas y necesidades de la vida zamorana.

Hecho el silencio, el camarada Combarros da lectura del acta de aprobación de las elecciones sindicales provinciales y de proclamación de candidatos, que se escuchada con religioso silencio.

Seguidamente hace uso de la palabra el camarada Luis Pintado Casañón, alcalde, jefe local y delegado sindical comarcal, quien dijo:

Discurso del delegado comarcal sindical, camarada Pintado

Hace algún tiempo, os anuncié en varias reuniones que la Organización Sindical, en un futuro inmediato, presente hoy, habría de poner en vuestras manos la facultad de representar ante el Estado, a la producción, en sus aspectos económico y social.

No han pasado muchos días desde entonces y ya celebramos hoy, la confirmación oficial de aquellas palabras; anunciamos con toda la estridencia posible, como se anuncian las revoluciones, y ésta es la más trascendente de nuestra Historia Sindical, que llegó el momento de que la producción se incorpore en cuerpo y alma a las tareas del Estado, de que deje de ser el instrumento, sólo el instrumento, con que se jugaba a hacer metabarismos políticos, para convertirse en el más firme baluarte de la Patria y en la potencia creadora de su grandeza.

En esta entrega de credenciales, en la que, para que todo contribuya a señalar su importancia, es nuestro propio jefe provincial quien personalmente la hace, asistimos a la entrega simbólica, al depósito mejor, de los más insistentes valores nacionales en el orden material, valores que en sus oscilaciones, han señalado las etapas esplendorosas y decadentes de los pueblos y que en el porvenir tendrán todavía una mayor influencia, y que el Estado, confiado sin perder su sentido de responsabilidad, con la confianza que sólo tienen los Estados fuertes, perennados de su misión histórica, y seguros de su trayectoria política, pone hoy, en limpias manos productoras.

Afirmaba que en el porvenir sería más decisiva la influencia de los factores económicos y sociales, y que los pueblos han de conceder mayor importancia a la solución de los problemas que en cualquiera de estos dos órganos, íntimamente ligados, se presentan, fundándose en la evolución histórica de ambos factores. Apoyándome en que sólo a partir de la época en que la superpoblación y el magnanismo se dejaron sentir,

surgieron los primeros chispazos reivindicativos de las masas obreras, en Francia, Italia, Alemania, Rusia.

Sólo cuando en España dejaron de atacar en nuestras regiones del litoral, galeones cargados de mercancías procedentes de nuestras colonias, galeones que dejaron de venir y colonias que dejaron de ser nuestras, porque aquellas mercancías se plantearon los problemas de tipo económico y, por consecuencia lógica los sociales. El sentir reducidos a nuestras fuentes productoras, el tener que adquirir a un precio más elevado los productos que necesitaba el pueblo para alimentarse, las materias primas que necesitaba nuestra economía industrial para su desarrollo, fué lo que hizo sentir la economía nacional, y lo que dió lugar a las primeras cuestiones sociales.

Para evitar falsas interpretaciones, y aun cuando esto no tenga relación con el acto, quiero aclarar que en mis palabras no se encierra una acusación, ni siquiera una crítica, contra nuestros colonizadores. Es más, quiero dejar bien sentado, que sus métodos de colonización, son los más humanitarios de los empleados por todas las naciones del mundo.

Dijo no recuerdo quién, acerca de este tema, que los ingleses, en cada país que ocupaban instalaban una factoría, los alemanes un fuerte, los franceses una taberna y los españoles una Iglesia.

Para los ingleses, la ocupación representaba comercio. Para los alemanes disciplina y militarismo. Para los franceses una prolongación de sus puertos meridionales y para los españoles, un nuevo lugar al que llevar la luz, un nuevo sitio donde enseñar. Una ocasión en fin, de dignificar al hombre.

Por eso nuestras galeras cruzaban los mares llevando en sus puentes soldados y misioneros, espadas y cruces y por eso, al lado de cada capitán que bandera en alto y espada en la mano, tomaba posesión

de nuevas tierras para el Imperio, había un sacerdote, que con la cruz en alto también, se posesionaba de nuevas almas para Dios.

Nuestro sistema colonizador hubiera sido arrojado a los nativos con cadenas que sólo les permitieran los movimientos precisos para trabajar, si les hubiéramos dado unos puñados de arroz por todo alimento, si hubiéramos tenido pendiente sobre sus cabezas estacas y látigos, es posible que a estas horas la Bandera de España ondeara en medio mundo. Y es, tristemente seguro, que este mundo tendría en sus labios, como toda oración, una maldición contra nosotros.

Pero los educamos. Les dimos nuestra sangre. Los elevamos a nuestra altura dotándoles por tanto de poder suficiente para que nos dieran la batalla. Y nos quedamos sin colonias. Pero los habitantes libres de naciones libres, que esclavos no hubieran maldecido, bendicieron el nombre de España y estos pueblos, llaman madre a nuestra Patria.

¿Qué mejor prueba, de que si bien no fuimos celosos guardianes, excelentes capataces, fuimos en cambio eficaces maestros e inmejorables colonizadores?

En la historia del mundo, empieza pues a surgir, a adquirir presencia, una nueva potencia que ha de hundir dinastías y tambalea imperios. El problema social. Problema de salgarabeo económico.

La superpoblación, sorprendió a los gobernantes que no intentaron por tanto una eficaz ordenación económica y creó la escasez de productos. La escasez origina una elevación de precios. Los salarios empiezan a ser insuficientes. Primera manifestación del problema.

La máquina, sustituye al hombre. El capitalismo ciego, frío e insensible, con errónea visión, cree que la máquina se creó para su servicio y no para el servicio del hombre, y por eso, al lado de cada ahorrera brazos en la producción, no para hacer menos fatigoso el es-

Nueva España

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCA DE BENAVENTE

fuerzo de los productores. Y surge la segunda y más triste y pavorosa manifestación de la cuestión social: El problema del paro.

La nueva época creó nuevas necesidades. El progreso hizo que los hombres se hallaran en ciudades, porque antes hizo posible la construcción de ciudades. Hizo que se viviera a un ritmo vertiginoso, porque antes creó la velocidad. Y fueron necesarios alimentos distintos que compensaran la falta de vitalidad que producía el estar lejos de la naturaleza. Fueron necesarias las distracciones, los descansos recreativos que hicieran el efecto de calmantes, sobre los nervios agotados por la velocidad. El hombre, dejó de ser dueño de los bosques, que que daban lejanos, y en lugar de cortar la leña de sus árboles para soportar la cruzada de los inviernos, se vió obligado a comprar carbón. La higiene, tuvo también sus exigencias. Y fué necesario que las casas tuvieran mayor número de habitaciones y una determinada orientación. Había pasado la época del campo, porque el hombre intuitivamente sociable, impuso al progreso la ciudad. Y la ciudad nos impuso nuevas obligaciones a que atender. Nuevos problemas que añadir a los anteriores y también de tipo social.

El obrero, quiso para sí también aquellas mejoras. Se creyó también con derecho a que sus casas fueran habitables. Recamó para sus hijos, oportunidades para subir, educación para elevarse, porque en nuestra época, salvo raras excepciones, el cavar con más o menos destreza no hace cambiar a nadie de posición, si sólo se aprende a hacer eso. Esta fué la tercer expresión de lo social en nuestra era. Cosa social que nació también de un motivo económico.

Por reacción justa, contra un estado de cosas injusto que convirtió al obrero en una pieza, en lugar de concederle categoría de hombre, surgieron epítetos del pueblo como se denominaron así mismos, que levantaron banderas reivindicatorias. Uno de buena fe. Otros, calcularon fríamente el ajado del problema, la fuerza de la masa, y sólo cuando entendieron que aquella fuerza era suficiente para elevarlos a un pedestal de honores y riqueza, se unieron a su causa.

Para sobrevivir a la masa, temerosa por atavismos feudales, necesitaron voces muy fuertes, detonantes, ensordecedoras. Gritaron mucho. Prometieron más. Más de lo que estaban dispuestos a dar. Pero cuando la masa se puso en movimiento, nadie, ni siquiera ellos iofectores, podían detenerla. Y se vieron arrasados. Algunos, quedaron al borde del camino, después de que la fuerza que habían puesto en marcha pasó sobre ellos «apantándose». En Francia y Rusia ocurrió esto con los iniciadores del movimiento.

Y como toda reacción, de un extremo injusto, inhumano, pasaron al opuesto. En su afán de cambiar un estado de cosas que estaba mal, quisieron renovar todo, lo bueno, lo malo, los valores materiales y los espirituales. Quisieron ir ciegamente, contra todo lo existente. Contra todo. Y la labor destructiva que debió ser medio, fué fin. Contra todo. Esa fué la consigna. Convirtieron e intentaron convertir su potencia en algo puramente destructivo, sin pensar que sólo se destruye para edificar mejor y que hay cosas insustituibles, que de ninguna manera pueden ser mejor, por lo que es brutal y vandálico destruir. En la llama de su ira, encendieron la tea de la venganza y trataron de arrasarlo todo: Cultura, Historia, Religión. El pasado dejó de existir para ellos. Se convirtió en un mito. El presente lo vieron como el escenario, el momento de hacer su guerra. El futuro, tenía tintes dantescos. Ruinas y desolación. Porque estaban vacíos de contenido espiritual. Porque ni siquiera traían una nueva verdad a la que adorar y que hubiera podido ser el motivo reconstructivo.

Ni siquiera portaban una nueva cultura, un nuevo mundo. Para ellos no había después. Cual Sansones, al romper sus cadenas quisieron hacer sucumbir una era, una civilización pareciendo ellos en la empresa. Proyectaron destruir, sin proyectar lo que iban a levantar sobre los cimientos calcinados de las Iglesias, de las Universidades, de las Fábricas. No hacían la revolución de sistema, dentro de una ordenación. Y la revolución, aun cuando su estallido sea brutal, sólo puede hacerse encauzada por un orden.

A la injusticia social replicaron con su odio. A un orden inhumano, con el desorden. Y ciegos en su irreflexiva ira, no vieron ante sus ojos, a dos dedos de la nariz, la verdad sencilla como toda verdad. Y no la vieron a pesar de su proximidad, porque no podían creer que algo tan simple fuera el procedimiento quirúrgico que podía anular el mal. Habían habituados a complicaciones retóricas. Se perdían en ampulosidades de lenguaje. No tuvieron en cuenta que la palanca es la más potente fuerza, y no existe máquina de menos complicada estructura.

A la injusticia social, se la combata con justicia social. A un orden inhumano, con un orden humano. A un espíritu reaccionario que niega todos los privilegios, todo derecho, con una Revolución, metódica y decisiva. Segura de sus objetivos inmediatos y dispuesta a resolver las consecuencias que se derivaban de éstos. Una Revolución, auténticamente nacional y puramente sindicalista.

Los otros métodos, no eran una revolución. Las huelgas, los mítines callejeros, los atentados políticos, apenas eran estertores, zarpazos de un mal acosado, en este caso por el hambre y el frío. Podían ser reacciones. Podían llamarse revueltas. Nunca revolución.

Antes dije, que estos factores, el económico y el social, sirvieron para que los profesionales hicieran sus jugadas políticas.

Esa era exactamente la situación. Los representantes obreros esgrimían intereses obreros, para medrar. Que se salvan de esta afirmación los que procedieran de buena fe. Los representantes del otro bando, medraban a favor de los intereses patronales.

Se situaron dos fuerzas, que unidas le eran todo y hubieran podido conseguir todo, una en frente de otra. Las tuvieron en batalla permanente. No buscaban soluciones, porque las utilizaban solamente para subir al poder. Desde éste, decían Estáis en libertad. Vosotros los obreros, sois dueños de vuestros destinos y podéis elegir entre trabajar por los jornales que os ofrecen o no trabajar. Vosotros empresarios, sois dueños también de vuestras empresas. Si el salario que piden los obreros os parece razonable, podéis emplearlos. Si no, podéis cerrar vuestras fábricas.

Volvían la espalda al problema. Si los obreros resultaban más fuertes, los salarios eran elevados aunque se hundiera la empresa. Si por el contrario la empresa resultaba más fuerte, los salarios eran bajos, aunque los obreros se murieran de hambre. Y todo porque el Estado les concedía libertad, libertad para trabajar con sueldos de hambre, o libertad para morir.

Aguante batalla, social nacida en lo económico, sorda unas veces, retumbante otras, fué innecesaria y de funestos resultados. Para todos ellos y por consecuencia, para España que en toda su Historia atravesó época más triste, denigrante y mezquina, que la que le proporcionó aquella tarca grotesca con epíteto trágico, que se llamó positivamente a sí misma Libertad.

Existen dificultades que supera la técnica y el tiempo.

A los problemas económicos y sociales, sólo pueden darse eficaz solución los propios interesados. Por eso el Estado pone hoy en vuestras manos los dos factores. Pero no de manera total.

No podemos correr el riesgo de que nuestros Sindicatos, cargados de corte pero brillante historia, sufran adulteraciones que les conviertan en un nuevo instrumento de lucha. No podemos permitir que se traquen en armas al servicio de un sector, como los antiguos Sindicatos

clásicos. Si dejáramos los Sindicatos plenamente en vuestras manos dotándolos de capacidad resolvente no tardarían en convertirse en banderías desde las que se hicieran políticas míopes de acera a acera.

Por eso sólo serán entidades asesoras del Estado. Informarán a éste acerca de todos los problemas que afectan a la economía o a la política social del país. Si se precisa justicia social, si hay algo que aun necesitáis, debéis pedirlo a través de nuestros Sindicatos. Si se hace necesaria una mejor ordenación económica, también a través de estos Sindicatos la podéis solicitar.

Si lo económico y lo social, es lo más decisivo en la marcha del mundo, y si el Estado, a partir de ahora sólo va a conocer estos problemas por vosotros, podéis deducir el valor del depósito que ha puesto en vuestras manos.

Esa es, pues, como ya dijo nuestro Caudillo en una ocasión, la tiranía de nuestro Régimen.

El Estado oyendo las palabras del pueblo. El Estado sirviendo al pueblo. Y no al individuo, al hombre, al servicio del Estado. Es decir, la negación del totalitarismo. Aunque no debemos olvidar que servir al pueblo, no es obedecerle.

Es preciso por tanto, que en cada cuestión, en cada problema, reflexionéis con calma, desprendiéndos de todo espasmo ideológico. Aplicad la razón y no la conveniencia propia. Situados encima de toda influencia que pueda conducir a un resultado partidista y cuando decidís en tomar una determinación, cuando vaciláis antes de seguir un camino, pensad en la Patria, mirad hacia España y daréis con la solución justa. Podéis equivocaros. El error es humano y nosotros lo somos. Pueden haceros creer los siempre dispuestos a dar consejos, y esos son los que nunca fueron capaces de crear, que habéis errado el camino. Pero aunque unos cuantos os crean equivocados, aunque todos crean que lo estáis, no os preocupéis si vuestra conciencia está tranquila, si en vuestra interior queda la satisfacción del deber cumplido. El tratar de complacer a todos es estúpida vanidad, porque ni siquiera cuando llueve es a gusto de todo el mundo. El trabajo que produce satisfacción interior, que nos deja llenos de luz por dentro, es servicio. Y la Patria quiere servidoros, no bufones, que por conseguir la carcajada o el aplauso general, hagan piruetas ante las candidaturas del primer plano político.

Cabría preguntas, y voy a anticiparlas a esa pregunta que haréis en vuestro fuero interno, por qué si era esta la solución no se intentó antes. Nuestro Caudillo, expuso no hace mucho la razón de este alejamiento del pueblo de la vida activa Sindical.

Una guerra civil, deja tras sí odios y rencoras que ciegan toda razón. Tiene secuelas que impiden la claridad de visión. Si las Elecciones Sindicales se hubieran celebrado antes, no habríamos podido contener el rencor hasta el punto de ser escudriñados y elegir al que más capacitado fuera. Hubiéramos obrado, medidos a impulsos de las diferencias que nos separaban.

Hoy, todo es distinto. Cada uno al votar ha tenido en cuenta únicamente lo que mejor convenía a sus intereses. Han votado por los que creyeron mejores.

Y felicito de corazón a los electores de Benavente por su cierto en la elección.

A los elegidos, estoy obligado a decirles, que acepten sus cargos con alegría. Que trabajen sin medir el esfuerzo. Que hagan honor a la facultad que les ha conferido el Estado y a la voluntad de su pueblo que a, confiando en ellos, les ha hecho tan preñado depósito.

Ahora, de labios más autorizadas que los míos, oiréis instrucciones y consignas de más valor que las que yo en uso únicamente de mi buena voluntad, os he dado.

En primer lugar, va a dirigirse la palabra al camarada Virgilio Esteban

Discurso del delegado provincial Sindical camarada Esteban Rubio

ban, delegado provincial de Sindicatos de Zamora.

Toda su vida política, la ha dedicado a la organización Sindical, en la que lleva más de cinco años de laborioso y fecundo trabajo. Nuestros problemas han sido los suyos y sus devotos han sido el estudio infatigable para dar efectividad, vida propia, e importancia a nuestros Sindicatos.

Zamorano como nosotros, conoce exactamente los problemas de la provincia y espere, y así lo deseo, que, bajo su acertada dirección, cobre el máximo vigor nuestra Organización Sindical. A continuación hablará nuestro jefe provincial del Movimiento.

Los sacrificios que voluntaria y gustosamente se impuso para resolver y cubrir las necesidades de la provincia, son tan evidentes que su conocimiento habrá llegado hasta vosotros.

Su benéfica influencia se cierne eficaz sobre la provincia y ha llegado a los hogares obreros, en forma de trabajo y de paz.

En su corto período de mandato, hemos visto resultados abundantes problemas en materia de Abastecimientos, que al menos sobre Benavente pesaban como agobiadora carga. A su feliz intervención se debe que las fábricas de la localidad pudieran trabajar normalmente, cuando todavía estábamos amenazados por varias semanas de paro casi total a consecuencia de la suspensión del fluido eléctrico. Su preocupación por el humilde y el necesitado es constante y nos ha proporcionado los medios para que demos la batalla al frío de invierno en los hogares obreros.

Su propósito es evidente. Elevar el nivel de la provincia. Hacerla surgir, y a ello debemos contribuir con nuestro esfuerzo cuando sea necesario y con la mejor intención. Jefe provincial del Movimiento; Como a cada de esta ciudad, y en su nombre, agradezco el apoyo moral y material que has prestado a este pueblo siempre que lo necesité. Como primer jefe provincial de la localidad, te digo: La Palanga de Benavente, para el servicio de España, siempre a tus órdenes!

Arriba España.

Entrega de credenciales

Nuestros salvas de aplausos acogieron al camarada Pintado al acercarse al micrófono y al terminar su cáida oración.

Inmediatamente el camarada Rodríguez Farrández-Vila, acompañado del camarada Esteban, descendieron del escenario, ocupando una mesa al efecto preparada a la entrada del foro, procediendo a la entrega de las credenciales a los cargos sindicales, quienes después de recibirlas fueron efusivamente felicitados por el jefe provincial, quien estrechó la mano de todos y cada uno de ellos.

Terminada la entrega de las credenciales, ocupó la tribuna al efecto preparada el camarada Virgilio Esteban, delegado provincial Sindical, quien pronunció el siguiente discurso:

CAMARADAS EN LA ORGANIZACIÓN SINDICAL. Productores de Benavente.

Por vez primera, desde que el Mando me encomendó la tarea de dirigir la acción sindical de la provincia, me cabe el honor de dirigirme a los industrieros productores de esta rica y bella comarca de Benavente.

Puede decirse que, desde que yo me vine a vivir a esta comarca, he tenido múltiples ocasiones de apreciar de cerca vuestra laboriosidad y vuestro espíritu de superación en cuanto actividades emprendidas, y que se reflejan de manera bien patente y destacada en unas cuantas industrias y empresas que poseen muy en alto el prestigio de Zamora por España entera.

Celebro además que esta primera ocasión de saludaros, celebrada con la entrega de los nombramientos que acabáis de recibir de manos de nuestro querido jefe y gobernador civil, porque ello me da pie para exponeros brevemente algunas consideraciones acerca de la Organización Sindical y de vuestro cometido dentro de ella a partir de este momento.

Participación del pueblo en las tareas del Estado

Ante todo, quiero repetiros una vez más que la fuente de que dimana la autoridad con que os han investido en el sufragio sindical del 22 de octubre pasado, está en el punto 6 de la Doctrina Nacional Sindicalista, redactada en el mes de noviembre de 1934 por nuestro Pander José Antonio, y recogida e incorporada al Nuevo Estado Eipriol años más tarde por el invicto y glorioso Caudillo Franco.

Alf camaradas y amigos, ya se decía textualmente: «Todos los españoles participarán en el Estado, a través de su función familiar, municipal y sindical».

Veid, pues, que no nos hemos vuelto ayer ni hace cuatro meses hacia nuevas posturas democráticas, ni supone la conjuntura electoral, renunciamiento o alteración de nuestra ortodoxia.

Política económica-social de la postguerra

Ahora bien; conviene aclarar aquí, en breves rasgos retrospectivos, las realidades sindicales hasta el momento actual.

Las normas programáticas de la Palanga, fueron dictadas, como es natural, pensando en que su íntegro y completo desarrollo habría de tener lugar en períodos de plena normalidad política y económica.

Nadie, y menos nuestro vidente Fundador pudo pretender jamás que toda una revolución socio-económica, honda y verdadera, pudiera llevarse inmediatamente a cabo en épocas de postguerra interior y de guerra en el exterior.

Ahí tienen los impacientes explicada esta dilación de años.

En plena etapa de reconstrucción física de un país, cuando su producción está diezmada, y sus habitantes liquidan conductas pasadas, y el mundo que nos rodea arde en fantástica hoguera, — forzoso es reconocerlo de buena fe — no es clima propicio para las implantación de un sistema que, como el nuestro, había de dar al traste con muchos vi-

cios y costumbres v'gantes más de d siglos.

Ante circunstancias tales de excepción, nuestro régimen, también excepcionalmente, tenía que desarrollarse con arreglo a unos módulos especiales que impidieran que una prematura libertad ante fuerzas desorganizadas pudiera convertirse en funesto desenfreno de egoísmos y ambiciones.

Esto explica y justifica la fase de intervencionismo estatal absoluto en las cuestiones económico-sociales de la nación, y el montaje de una vasta red de órganos estatales, más o menos transitorios, mediante los cuales se ha realizado hasta hoy dicha política intervencionista.

El auténtico régimen Nacional-Sindicalista

Para la Palanga, no se trata de la dictadura, sino que pretende implantar un sistema basado sus instituciones en el reconocimiento de la personalidad y de la libertad del hombre.

Y así tan pronto como gracias a la ayuda de Dios y a la certeza visión de un Caudillo providencial, se ha llegado a la superación del grave escollo inicial de la postguerra, vamos cómo falta tiempo para que aquel postulado de nuestro sexto punto programático comience a tener realidad.

Perspectivas para las Elecciones Sindicales

Nos encontramos ahora en los albores de la segunda fase. El 22 de octubre, por decisión resultante del hombre privilegiado que sigue los destinos de España, hemos desembarcado en un régimen auténticamente Nacional Sindicalista.

Ya tenemos a un pueblo que, en su más interesante y genuina representación — diez millones de trabajadores de todas las categorías — han hecho acto clamoroso de presentación ante unas urnas, rubricando con su voto la complacencia que le produce la llamada para participar en las cosas públicas a través de la función sindical.

¿Es posible que alguien piense que vamos nosotros a parodiar aquellas farasas abominables que se repetían pasídicamente en la época demofóbica?

No, camaradas y amigos. Nosotros sabemos perfectamente, y nuestro Caudillo también lo sabe, que no se puede conmovir impúneamente la voluntad nacional con un acto de esta envergadura, si no es para lograr un avance definitivo.

Estad pues seguros, de que la jornada que iniciamos, no será de desilusiones, sino de firmes conquistas. A este respecto, yo puedo anunciaros que el estado de madurez de la Organización Sindical del Movimiento no es un mito, sino una imponente realidad.

Todas sus células están a punto. La línea de Mando Político-Administrativo, tiene ya echados cimientos sólidos a más de nueve mil Entidades Sindicales, es decir, tantas como municipios tiene España.

Los órganos pues, están creados. No hay un solo lugar en nuestro suelo sin su Entidad, ni un sólo productor esp.ñol, sea cual sea su profesión, que no encaje satisfactoriamente en el encuadramiento previsto.

faltaba sólo la fe de las masas españolas, y su presencia física genuina y auténtica en estos órganos social-económicos; y el 22 de octubre nuestros cuadros de Mando se nutrieron ávidamente con cuarenta mil elegidos como vosotros, que sois portadores de esa fe y ese entusiasmo de la gran masa española que trabaja, que produce, y que por lo tanto, cuenta sobre todas las demás para nosotros.

Ahora ya ¿quién puede dudar de que la Organización Sindical de la Palanga va a asumir de verdad su legítima función?

Ha llegado nuestro momento, y aquí, camaradas y amigos, el ánimo se sobrecarga ante la ingente tarea y la tremenda responsabilidad. Bien es cierto que nos sentiremos

El auténtico régimen Nacional-Sindicalista

pronto libres de ese peso de confusión, que, como una losa, tenían sobre sí los Sindicatos hasta ahora. Porque no me negaréis que para la gran mayoría del pueblo español, hablar del Servicio Nacional del Trigo, o de Recursos, o de Abastos, era igual que hablar de Sindicatos, cuando, en síglos, los Sindicatos jamás han tenido poder ni función ejecutiva de ninguna clase en tales cometidos.

Sin embargo ya se ha dado el primer paso para dotar de contenido económico-social a los Organismos Sindicales, con la aprobación en Junta Política del Reglamento de Unidad Sindical Agraria, Reglamento que es en sí un completo Código del campo. Merced a tal disposición, todas las funciones de las Juntas provinciales y locales de Fomento Pecuario, Cooperativas, Comunidades de Regantes, Sindicatos Agrícolas y de Policía Rural, etc. serán trasapadas a las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos unificando así toda la acción en el campo, que discutirá desde primer día de año a través de tales Entidades.

Sucesivamente y de una manera similar se ampliará esta intervención sindical en el orden económico-social, a la industria y a todas las ramas de la producción española, conforme a nuestros postulados doctrinales.

Consignas generales

Y ya expuestas las anteriores consideraciones, permitidme que termine dirigiendo unas breves consignas, que os sirvan de norma para vuestra dura labor futura.

Ante todo, para decirlos toda la verdad, quiero haceros presente que es una tarea árdua y difícil por demás la que se os encomienda. En vuestro diario laborar, tendréis que vencer un sinnúmero de dificultades de toda índole y en relación con ellas pasaréis por momentos de abatimiento contra los cuales os prevengo desde ahora.

Dabéis poseer plena y cabal capacidad de recepción, ya que en vuestra estereza y hombría debe residir el secreto de que no os venza el amilanamiento, ni el éxito os haga sobreestimar los propios merecimientos; lo contrario equivaldría a pisar en ambas circunstancias el terreno del fracaso.

En vuestra función de mando sindical, habéis de separaros en la seriedad y hacer gala de un excepcional conocimiento de los hombres. Ser kenrados inflexiblemente, pero duchos, a la vez, en el manejo de las mismas armas con que se nos intenta combatir.

Tenemos toda necesidad de una madurez precoz, puesto que la Organización Sindical es aquella que tiene que verse con gente ya hecha y experimentada. Tampoco es oculto que operamos en el campo de los intereses, que es precisamente donde las personas no cadén y se mantienen cerradas contra toda clase de ideas y sentimentalismos.

Váis a comprobar, día tras día, hasta qué punto llegó a arraigar el liberalismo en España, y hasta qué extremo influenció el carácter de los productores.

Es algo, que andando el tiempo, se infiltra en la propia sangre. Personas que se califican a sí mismas como antiliberales, actúan por instinto como podría hacerlo cualquiera de sus antagonistas.

Esto os llevará al convencimiento de que hay que empezar desde el principio, y de que no es obra de un día, ni mucho menos sencilla y fácil, la transformación de una sociedad

hecha desde muchos años a un modo de ser y a unos hábitos totalmente viejados.

Pero no incurráis tampoco en el tópico de que los españoles somos por temperamento, rabricamente individualistas. Tal prejuicio es sólo el fruto de una corriente extrajera, y España puede presentar al mundo, como ejemplo de un modo de ser distinto, empresas colectivas que no desmerecen de las realizadas por otros pueblos.

Prueba de ello es que no hemos tenido necesidad de adaptar a nuestras Organizaciones nombres extranjeros, porque en la remembrada fecunda de los tiempos de nuestra mayor grandeza histórica, fiayan de una manera abundante, natural y espontánea: Gremios, Hermandades, Cofradías, Pionombres, Cabildo, Jurados, Vasdores, etc., son todos nombres de un rancio abolengo tradicional que hoy en la Organización Sindical revive.

Y nada más camaradas. La obra será forzosamente lenta por las razones ya dichas; pero si todos y cada uno, en su respectiva esfera de actividades, obramos con fe, con entusiasmo y con tesón, a pesar de las dificultades y estrachecas que nos acarrea la actual contienda, llegaremos sin duda alguna, a elevar a lo más alto nuestra gran comunidad nacional de una manera entera, seria y auténticamente española.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Estruendosos aplausos, pronuncidos al principio y al final del interesantísimo discurso del camarada Esteban fueron expresión de asfiso y convencimiento.

Se levanta a hablar el jefe provincial y el público, puesto en pie, le tributa cariñosa ovación, que dura largo rato.

(Vea el discurso del jefe provincial en a página 1.)

A la terminación y durante largo rato, clamorosos y entusiastas aplausos pusieron de manifiesto no sólo el afecto al camarada Farrández Vila que en la ciudad se siente, sino la fuerte impresión, que en todos los ánimos causaron sus certísimas cáidas y elocuentes palabras.

Las ventajas de sus puestos las jerarquías provinciales y locales, pónese en pie la enorme concurrencia, álzante los brazos en alto y el «Cara al Sol», nuestro himno de paz y de guerra, nuestra canción de lucha y amor se'évase al Cielo como oración por los destinos de España, y los gritos de Una, Grande y Libre, y de Franco, Franco, Franco, como manifestación de querer, de firme propósito, de juramento...

Notas finales

El acto fué retransmitido por «Radio Zamora», que mentó en el escenario el «Gran Teatro» uno de sus equipos portátiles, instalando también altavoces en el interior del local, que permitieron una perfectísimas audición de los interesantes discursos pronunciados.

SUBASTA

El día 30 del mes de Diciembre actual, a las once de la mañana y en la Notaría de Don Hipólito Sánchez Velasco, de esta Ciudad, se celebrará subasta pública extrajudicial de tres fincas sitas en el término municipal de Zamora, a las pagos de Camiño del Puente de Villagodio, Sendere de la Aldehueta y Valle de los Arenales, pertenecientes al señor José Antonio Marcos García Bateza. Les títulos de propiedad, descripción de las mismas y pliego de condiciones, obran en dicha Notaría a disposición del público. 1313

Mario A-Villalobos
De los Sanatorios Grados, Miralpuerto y Santa Teresa PULMON Y CORAZÓN. RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. ZAMORA
Consulta de once a una (censurado) 1033

LA ALEGRÍA DE SU HOGAR CON
Radio IBERIA Radio
LA MARCA SUPREMA
nuevos modelos
Ventas a plazos
GRAN BAZAR DE
Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2
Teléfono 1508
ZAMORA

CAJA DE AHORROS
Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA
Caja General de Ahorros Fundada en 1880
Salamanca: Espoz y Mina, 11
ZAMORA: SAN ANDRES, 22
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Ledesma, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Braamonte, Salamanca, TORO, Valladolid, Villagodio y ZAMORA
Saldos de Ahorro en 31 de Octubre de 1944
Impositores: 55.550, por pesetas 130.307.579,84
Reservas: Pesetas 5.476.707,80
Se realizan las operaciones pecuniarias de estas Instituciones.
Recor de despacho al público: Mañana de 9,30 a 1. Tarde, de 3,30 a 6,30

HIPOLITO GUTIERREZ
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
Ha trasladado su consulta a Avenida Victor Gallego, 5 Teléfono 1514
Censurado 10

T. Pérez Hernández
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533 Pelayo, 8, 1.
ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN CARDIOPATIA MARIN Y OJOS
Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1418 (33)

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
El específico para las enfermedades del estómago
ES muy frecuente que los enfermos del estómago, traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.
El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.
VENTA EN FARMACIAS

LA TOLEDANA "UFANO" Confitería y Pastelería
Fundada en 1875
Para las próximas fiestas de Navidad encontrarán en esta casa:
Turrón de Primitivo Ravira, de Jijona.
Peladillas y piñones de Alcoy.
Exquisitas mazapanes y pasteles Gloria especialidad de la casa.
Turrónes de alta calidad elaborados por la casa y acreditados durante más de medio siglo, de Jijona, Alicante.
Coco, Frutas, Cádiz Guirache y Yema, Cajas de anguila desde una peseta.
Caprichos de mazapán. Preciosas Costas-Regalo.
Botellas de Benedictina, Callisy, Marie Brizard, Carlos I, Milenario, Carabala, etc.
Licores y vinos de las principales marcas y casas.
Santa Clara, 26. Teléfono 1834. Zamora. (Frente al Banco de España) 123
(Publicidad CASAL

4-0 EL ATLETICO PIERDE ANTE LA FERROVIARIA

HAY QUE RECONOCER CON SERENIDAD UNA DERROTA JUSTA

El seguidor que, como nosotros, sienta de veras y profundamente los colores rojiblancozamoranos tendrá que pasar malos ratos. Es muy difícil que todos los jugadores enrolados en un Club y que forman en sus filas consigan una personalidad que le den una fisonomía que caracterice un modo o un estilo de hacer fútbol. El Atlético Zamorano consiguió, en algunos encuentros, un perfil que paulatinamente se ha ido convirtiendo en un cara y cruz que para seguirle, con entusiasmo y lealtad, hay que admitir con resignación sus desconcertantes resultados. El buen seguidor tiene que estar hecho a todo, tiene que pasar por treinta o cuarenta minutos de angustia para saborear el regusto de cinco llenos de emoción y empuje.

El corto historial de nuestro Club Atlético está salpicado de esas fuertes emociones como los pasos rotundos de la luz a la ceguera y viceversa. Ahí tenemos ese cuarto-cero que le dió la victoria a los ferroviarios sobre un terreno bárbaramente enfangado por una lluvia pertinaz e insistente que no cesó desde las once de la mañana.

Si el estado lamentable del campo de juego fué causa suficiente que justifique la derrota no intentamos minorar la responsabilidad de la línea delantera zamorana que se rompió al faltar la acometividad de Meón, las ráfagas codiciosas de Ramón y el falso impresionante y lamentable de los extremos. Jullán con su alegría y amor propio, y la línea media, soberbia de colocación y juego y la defensa Nine-San Miguel que han hecho uno de los mejores partidos de su vida deportiva por su bravura y coraje, se multiplicaban para detener y costar los peligrosos asaltos de los delanteros azules que bien alimentados de cuero por su batalladora línea media tenaces en sus servicios, apretaban insistentemente la puerta de Argüelles hasta el extremo, inexplicable, de que flotaba la igualdad peculiar de nuestro portero que le hundió en una desafortunada actuación, no pudiendo evitar que por entre aquel empuje de jugadores que taponaban su puerta el extremo izquierdo Martiñaly primero, y su interior Alonso después, nos marcaran los dos primeros tantos en menos de diez minutos que seguidamente se convirtieron en un tercer-cero, como resultado de la primera parte al conseguir Martiñaly entrar a Argüelles de un fuerte tize que no pudo sujetar nuestro meta al esbalarata la pelota por efecto del barro y agua que empapaban el campo.

Todo el secreto de este encuentro o está en lo que fué sino en lo que pudo ser, y digo en lo que pudo ser porque, si este adverso tanteo a los veinticinco minutos de la primera parte dió lugar a una posible superioridad de los ferroviarios sobre los atléticos, allí quedaron en el terreno de los ferroviarios aquellos últimos veinte minutos del primer tiempo que hicieron cambiar la faz del

seguidor zamorano en un alegre y risueño interregante al ver como su equipo rompió esta diferencia de clase, demostrando al público madrileño que el Atlético no podía quebrarse nada más que por donde se quebró: por la falta de entusiasmo, cohesión para ir a por la pelota y la indolencia apática de los delanteros. Esta lección de pundonor y de amor a los colores del Club rojiblanco se explicaron con toda clase de detalles prácticos y morales Gómez II, Iván y Gómez I, por este orden, y San Miguel y Nino indistintamente. ¡Con que brío! ¡Con qué entusiasmo! ¡Con qué fuerza se sobrepusieron ante aquellas abalanchas de los contrarios delante de su puerta! Con titánico esfuerzo sobrehumano hicieron

pedido y llgado de los propietarios del terreno y que nuestra delantera seguía jugando con una inexperiencia en los pases y una premiosidad en el remate que no podía pensarse, no en una victoria que ya era muy tarde, sino tampoco en nivelar el partido.

Este nuevo agobio de la puerta de Argüelles defendida hoscamente por medios y defensas no era lo suficiente para frenar una delantera, como la de la Ferroviaria, que con inusitada rapidez y ansia de triunfo quería ganar el encuentro y marcar muchos tantos de diferencia, que en un saque de esquina de Martiñaly es recogido de cabeza por Maldonado y marca el cuarto y último tanto para los suyos.

Los zamoranos ante este nuevo gol obedecen ciegamente su consigna de no entregarse y siguen resistiendo y desbaratando todas las iniciativas contrarias y así trascurren los últimos minutos del partido sin que sufra variación el tanteador hasta que el silbato de Ruiz Flores pita

AGRIGOS DE PIEL

1324 Almacenes SIRO GAY

con cambiar la tónica del partido al ir empujando a sus enemigos para barrerlos hasta su terreno y, lo que parecía imposible, lograron unos veinte minutos llenos de esa belleza, si no vistosa, enérgica, de su juego vistoso en magnitud inigualable, que nos hicieron recordar con nostalgia aquellos tiempos que, ¡ah nos parecen ya tan lejanos! en que la «chaban» al fútbol aquella saña maravillosa de un entusiasmo sublimado para lograr una victoria con la alegría de su juego, que sin aparato excéntrico, era eficaz y decisivo. Ante esta reacción enérgica que en aquellos momentos imponía al Atlético de su línea media para atrás, los ferroviarios no tuvieron más remedio que caer y entregarse ante aquellos veinte minutos zamoranos y no consiguieron dar la réplica a aquel entusiasmo forastero... ¡con más entusiasmo! ¡con más emoción! ¡con más juego... y con más clase que ellos! El Atlético Zamorano, si quería, era más equipo que la A. D. Ferroviaria.

¿Que por qué se perdió entonces? Porque el equipo práctico y rotundo del Valladolid y Burgos se nos ha convenido en ignis en el más figurado sentido de la palabra, pero sus gentilezas no nos convencen nunca si hay que esperarlas pacientemente para la resolución de un encuentro. Con aquella delantera rojiblanca no se podía ganar un partido. Paltaba la decisión, el empuje, el abrir brecha y el coraje suficiente para mancharse de barro la camiseta como lo estaban haciendo cinco muchachos que en esfuerzo terrible trataban de «aminorar» la ineficacia de una delantera montada al aire.

Tenemos tanta fe en nuestro equipo que, después de aquellos veinte minutos de dominio absoluto sobre los ferroviarios que finalizó la primera parte del encuentro y a pesar de los tres-cero en contra pensábamos en el segundo tiempo, con ese optimismo que nos dejaron al terminar la primera parte, pero bien pronto nos dimos cuenta que el esfuerzo y el entusiasmo tienen un límite el contemplar cómo la línea media zamorana y la zaga volvían a verse desbordadas por el juego rá-

BOLSOS

1324 Almacenes SIRO GAY

el final del encuentro entre una lluvia constante que convirtió el Campo de las Delicias en una enfangada laguna.

ALVAREZ DE TOLEDO

MAESTRANZA, 3; CASTILLA, 0

En el Campo de Pantoja se celebró el anunciado encuentro Maestranza de León y Castilla de Palencia, eliminatorio para la promoción a Tercera División. El equipo leonés dominó a lo largo de todo el partido y se apuntó el triunfo por 3 a 0.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Haga atención cuando pedirá vendedores, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 10 por 100 del señalado en el texto.

VENTAS

SE VENDE camioneta Ford modelo W., documentación corriente, venta y traspaso Garage Central. Brasa 5 (Frente Correo). 1301

VENDO o arriendo hermoso local con vivienda. Llame en mano. Vendo coche Fiat. Puebla Feria. Junto Risco. 1312

VENDO CASA, sita en Barrio de Pinalilla, Carretera del Cementerio número 8. Informes, Acoñas de Pinalilla, Zamora. 1325

COMPRAS

COMPRO muebles usados. Avisos: Colación 6, alto derecha. Teléfono 1342. 1322

VARIOS

ARBOLES FRUTALES, vivos de José Seoane, La Bañeza (León) 1118

DE INTERES para los vinicultores, Industrias Vigon, S. L. de León, apartado 228, compra toda clase de vinos de facturas. 1308

EXTRAVIO de una cheta de 14 meses alzada 1'30 pelo oscuro castaño, tiene un golpe en la cadera derecha. Gratificará a quien comunique su paradero: Juan Adrián Mesonero, Fontanillas de Castro. 1314

EXTRAVIO dos bueyes, uno negro otro jardo, vistos últimamente cercanías Sanzoles. Gratificará a quien comunique su paradero José Martín Gate, Zamora o mente Valdeusenda, (Pelegonzalo) 1319

Entrega de credenciales a los productores elegidos en Alcañices

Asistieron de Zamora los camaradas Combarros, Cifuentes y Arós, que pronunciaron discursos

RESULTADOS de los encuentros de Liga

PRIMERA DIVISION
Real Gijón, 0-Real Madrid, 1.
Real Murcia, 1 R. C. D. Español, 2.
C. D. Sabadell, 2-R. C. D. Coruña, 1.
Granada, C. F. 2 Atlético de Bilbao, 3.
C. F. Barcelona, 3-Sevilla C. F. 1.
Atlético Aviación, 4 Oviedo, 3.
Deportivo Castellón, 0 Valencia, 0.

SEGUNDA DIVISION
R. C. Celta, 3-C. D. Leonesa, 0.
Real Betis Balompié, 3-Real Santander, 2.
Baracaldo, 1 Hércules C. F. 3.
C. D. Constanza, 2-Mallorca, 0.
Club Ferrol, 2 D. Alcoyano, 1.
Xerez, 1 Real Sociedad, 1.
Zaragoza, C. F., 4-S. D. Ceuta, 1.

TERCERA DIVISION

SEXTO GRUPO
Avila, 0; Real Valladolid, 4.
D. Palencia, 4; Béjar, 1.
G. BURGALÉS, 3; Salamanca, 1;
Segoviana, 7; Imperio, 2.
Ferroviaria, 4 ATLETICO ZAMORANO, 0.
Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.

GUANTES
1324 Almacenes SIRO GAY

Gobierno civil de la provincia

Actividad del excelentísimo señor Gobernador civil, Jefe provincial del Movimiento
Trabajó todo el día en el Gobierno. Presidió las reuniones de las Juntas de Combustibles Líquidos y de Protección de Menores

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de Pañanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Rubenlo Rodríguez Fernández-Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió entre otras las visitas siguientes: Siervas de María, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Formosillo, director del diario IMPERIO, contratista de las obras del Sanatorio Antituberculoso, comisario de Policía, empresario de la línea de autobuses de Villalpando, delegada provincial de la Sección Femenina del Movimiento, capitán de Infantería don José Gutiérrez, alcalde de Bustillo del Oro, varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas, el camarada Rodríguez Vila presidió las reuniones celebradas en su despacho por las Juntas provinciales de Combustibles Líquidos y de Protección de Menores.

A última hora de la tarde como de costumbre, despachó todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

Dr. LUELMO AVEDILLO
Consulta de enfermedades del Pecho
RAYOS X
Mariano Benillera, 1, entlo. dcha.
TELEFONO 1674 censurado (112)

Ayer, a las once y media de la mañana se celebró en el Teatro de Alcañices, el acto de entrega de credenciales a los productores elegidos en la comarca en las pasadas elecciones sindicales.

Asistieron de Zamora los camaradas Olegario Combarros, vicepresidente provincial de Ordenación Económica, que ostentaba la representación del delegado provincial de Sindicatos, el jefe del sector industrial, camarada Arós y el camarada Cifuentes, del departamento de Organización de la Secretaría Provincial Sindical, que fueron recibidos por todas las autoridades y jefes locales presididos por el delegado comarcal, camarada Malmierca.

El Teatro ofrecía un brillante aspecto completamente abarrotado por los productores elegidos en toda la comarca que acudieron a pasar de la mañana tan desapacible.

Tras unas palabras de presentación del camarada Malmierca, hablaron brevemente para dar a los elegidos normas sobre su misión, los camaradas Cifuentes y Arós.

Después de efectuar la entrega de credenciales que se efectuó con un orden perfecto, cerró el acto el camarada Combarros que en nombre del delegado provincial sindical se dirigió a todos los elegidos, para indicarles cómo deben cumplir su cometido con honradez y energía, ya que así lo esperan de ellos cuantos los votaron y el no hacerlo así significaría traición a los intereses que han sido puestos confiadamente en sus manos. Les recordó que en el cumplimiento de su deber han de encontrarse con muchos enemigos y entre ellos figuran lo mismo los impacientes, que los escépticos o los pesimistas. Frente a todos ellos, les aconsejó que con paciencia y buena voluntad fueran penetrando en la misión que les ha sido encomendada y les exhortó a cumplirla sin decaimientos para que su mayor satisfacción sea el fruto que pronto comenzará a recogerse.

El acto terminó en medio de gran entusiasmo con el Himno de la Federación.

CONCURSO DOMECO FOTOBOL

Relación de los agraciados con una botella de coñac Tres Copas en el concurso celebrado el día 17 de diciembre de 1944, y que pueden pasar a recogerla en los Almacenes de Vejiños de la Rosa de Oro.
Tomás Martín Cid.
Clemente Fahnados.
Francisco Ferreras Fernández.
Ignacio Sarad.
Lorenzo Marquerio Loto.
Argimiro Prieto. 1323

Cine BARRUECO

Hoy Gran estreno americano 1944
ONDAS MORTALES
por John Lodge, Victor Jery. Un episodio de la vida del famoso Bull Dog Drummond. El terrible invento que paraliza la marcha de los aviones en pleno vuelo. Tolerada menores

PRONTO: PERF DIA

MEDARDO RIVERA CAÑO
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
(bacteriológicos, serológicos, sangre, etc)
HERNANDEZ DE TOLEDO, 14. Tel. 1427
ZAMORA 22
Censurado

PASTOS

Ayuntamiento de Villamor de Campos (Zamora)
El día 21 de diciembre a las once de su mañana se celebrará la subasta de los pastos de las praderas de este Ayuntamiento con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra en Secretaría y bajo el tipo de VEINTE MIL pesetas anuales siendo de cabida estas praderas de 25 hectáreas.
Villamor de Campos 15 de diciembre 1944.—El alcalde Ignacio Martínez. 1327

1895
1944
SU PRESENCIA SIEMPRE AGRADA



DOS PESETAS
Es el precio del extraordinario de fin de año, del Gran Diario Gráfico de los DEPORTES MARCA
QUE SALE HOY.
MARCA
¡nunca ha decepcionado a su gran público y ahora se trata del mayor alarde editorial de una publicación!
MARCA
Es una edición especial de MARCA
SUPERADA SOLO POR MARCA

Nuevo Teatro
HOY: Exito colossal Artistas Asociados; tolerada menores
La Jungla en armas
por Gary Cooper, David Miven y Andrea Leeds
Jueves:
SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS
por Noel Coward
en TEATRO PRINCIPAL
Andrés Harvey millonario
por Mickey Rooney
Otros estrenos próximos.
EL HIJO DE MONTECRISTO y
LOS HERMANOS MARX EN
EL OESTE

ANIS DE LA ASTURIANA



Entre Atenas y el mar operan los británicos contra las fuerzas del ELAS

A la luz de las bengalas fueron desalojadas de rebeldes varias alturas importantes

Boda en Sevilla del príncipe Pedro y la princesa Esperanza

El cónsul general del Brasil legalizó el casamiento civil con arreglo a las leyes de su país

SEVILLA, 18.—Desde muy temprano la ciudad d'ó señas de gran júbilo con motivo de las bodas reales del príncipe Pedro y la princesa Esperanza.

El casamiento civil se hizo con el acostumbrado ceremonial en el palacio residencial del infante don Carlos y de la reina.

Al acto asistieron el cónsul general del Brasil que legalizó el acto con arreglo a las leyes brasileñas.

Entre los testigos figuraban el conde de París, duque de Breganza representado por su chambelán el vizconde de Perraio y el príncipe don Juan de Orleans y Breganza a quien representaba don Carlos Oropezo. También figuraban como testigos los infantes don Alfonso de Orleans y don Alfonso de Borbón y el príncipe Czarthwsky. De Lisboa llegaron muchos nobles invitados.

La boda en la catedral ha revestido singular boato.

El cardenal Segura bendijo la unión y dirigió una pática a los príncipes.

La comitiva nupcial salió del templo a las 10 de la mañana en una marcha de infantes trasladándose a un hotel donde se celebró el banquete de gala al que asistieron 100 comensales.

Después en el mismo hotel se verificó la recepción de invitados.

Entre los miles de regalos recibidos destaca el de S. E. el jefe del Estado y refiera que consiste en una hermosísima bandera de plata repujada con los escudos de las dos ramas de las familias contrayentes.—Cifra.

HOMENAJE AL FUNDADOR

Las Falanges Juveniles de Franco de Huelva viajan a pie hasta El Escorial

MADRID, 18.—Procedente de Huelva ha llegado una escuadra de las Falanges Juveniles de Franco que se dirige al Escorial después de 16 días de marcha a pie y de haber recorrido 22 etapas para rendir homenaje al Fundador. Llevan una palma del Monasterio de la Rábida y una arqueta conteniendo tierra de aquellos lugares.

A la una y media salieron camino del Escorial.—Cifra.

APROBACION DEL REGLAMENTO DE UNIDAD SINDICAL AGRARIA

MADRID, 18.—La noticia de la aprobación del reglamento de unidad sindical agraria ha suscitado enorme entusiasmo entre la C. N. S. especialmente entre las Hermandades de Labradores para las cuales el decreto tiene excepcional importancia.

De todas las provincias se están cursando multitud de telegramas al Caudillo, ministro de Agricultura y delegado nacional de Sindicatos, que expresan la satisfacción y alegría por la disposición de S. E. al jefe del Estado.—Cifra.

El Prelado estuvo el domingo en Fuentesauco

Bendijo e inauguró la Casa de la Providencia y habló a los saucanos

Le fué tributada una triunfal acogida por el vecindario

El domingo por la tarde nuestro excelentísimo e ilustrísimo señor obispo, doctor don Jaime Font Andreu se trasladó a la villa de Fuentesauco donde fué triunfalmente recibido por el vecindario en masa sin que el mal tiempo reinante impidiera la brillantez del momento.

Acuerdo fino-soviético sobre indemnizaciones

La agencia sueca T. T. dice que se firmó el domingo

ESTOCOLMO, 18.—El jefe del Gobierno finlandés Paasikivi y el jefe de la comisión de control soviética firmaron el domingo un acuerdo acerca de la indemnización que tiene que pagar Finlandia a la Unión Soviética, según anuncia la agencia sueca T. T.—Efe.

ATENAS, 18.—Ha comenzado una operación británica para limpiar la carretera principal entre Atenas y el mar y para apoderarse de cierto número de colinas de importancia estratégica ocupadas por el E. L. A. S. según se anuncia oficialmente.

Desde primeras horas de la madrugada truenan los cañones. Noticias de última hora indican que los ingleses han limpiado ya buena parte de la región atacada y que han desalojado a los del E. L. A. S. de tres importantes alturas, sumidos por bengalas los soldados ingleses escalan el monte del Estadio Arditos apoderándose del mismo. Dicho monte domina los edificios del Gran Estadio construido de mármol blanco todavía en poder de los rebeldes.—Efe.

TAMBIEN EL PIROO HA SIDO LIMPIADO DE GUERRILLEROS

ATENAS, 18.—Ha sido conquistada una nueva colina la del Lofos Sikilas, situada al oeste de la carretera principal que va de Atenas al mar. Por otra parte, los ingleses han limpiado la ciudad del Pireo hasta la proximidad de la vía férrea.—Efe.

DIFERENCIAS DE CRITERIO SOBRE LA REGENCIA EN EL SENO DEL GABINETE HELENO

ATENAS, 18.—A última hora han surgido diferencias de criterio en el seno del gabinete helénico acerca de la cuestión de la regencia. Hasta tanto no sean solventadas no podrá ser solicitada el consentimiento del Rey a ese respecto.—Efe.

CAMARADA:

LA CARTILLA DE AHORRO PARA EL HOGAR ES EL EXponente de la política social del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista en cuanto al Ahorro y al Hogar.

Importante ataque soviético rechazado por los alemanes al sur del LAGO BALATON

Nuevos intentos de penetración rusa deshechos en el sector de SZECZENY

Gran Cuartel General del Führer, 18.—Del comunicado oficial:

En Hungría nuestras tropas han rechazado importantes ataques soviéticos al sur del lago Balaton. Han vuelto a fracasar los intentos de penetración rusa en el sector de Szeczeny. Fué cerrada una brecha después de un contraataque. Hemos ocupado nuevas posiciones en los montes de Bukk en el valle de Hernad manteniéndonos en ellas a pesar de los violentos ataques soviéticos.—Efe.

IMPORTANTES GRUPOS DE COMBATE SOVIETICOS CERCADOS AL NOR OESTE DE SZECZENY

BERLIN, 18.—Después de haber restablecido los germanos húngaros un frente continuo, la guerra entre el Drava y el Danubio y al norte de Mirkolcs ha entrado en una nueva fase según declara la Oficina Inter-

nacional de Información. Todas las brechas locales abiertas por las fuerzas soviéticas en el sistema defensivo germano-húngaro han sido cerradas. Al suroeste de Szeczeny la situación es francamente favorable para las tropas alemanas y húngaras.

Importantes grupos de combate rusa han quedado cercados y varias ciudades fueron reconquistadas. En los demás sectores del frente continúa la lucha sin que se hayan producido cambios de importancia.—Efe.

La dimisión de lord Templewood y la crisis imaginaria española

Editorial publicado por el semanario católico británico "The Tablet"

(Viene de la página 1.ª)

crisis se produzca y que el general Franco presente su dimisión.

La primera oleada de esta campaña dice el semanario católico fué lanzada por el empuje en la frontera franco española.

La segunda es de índole política y tuvo su nacimiento en París. Al comparar los periódicos las noticias que reciben de parte muy interesada como por ejemplo de Maura con las que reciben de sus propios correspondientes en Madrid, afirman en grandes titulares que se trata de un misterio profundo e insoluble.

Maura, continúa diciendo, cometió un error táctico en su propaganda. Reconoce el mismo que Vernon Bartlett después de efectuar éste un rápido viaje por España dice que el desee primordial de la aplastante mayoría del pueblo español es evitar otra guerra civil lo que es una pesadilla que continúa perturbando el sueño de los españoles y que la tragedia sería mayor si no se la evitase. Es un gran error anunciar como ha hecho Maura, que será proclamada nuevamente la

constitución de 1931 ya que la posibilidad de que ésta sea implantada en vez de conseguir la unidad de los españoles sólo lograría dividirla más.

En tal caso se pregunta «The Tablet» qué seguridad hay de que los acontecimientos que provocaron la guerra de 1936 no puedan repetirse?

«The Tablet» continúa diciendo que lo ocurrido en 1931 fué obra de un reducido número de hombres que estaban fanáticos. Esa minoría existe todavía y si fuera llamada otra vez al poder en nombre de la legitimidad republicana sería mucho peor que no siguieran sus métodos de ataque y además no intentarían vengarse.—Efe.

REUMORES SOBRE CAMBIOS POLITICOS DESHECHADOS POR MADRID

LISBOA, 18.—Todos los periódicos portugueses publican la rectificación de Madrid a los rumores de cambios en la política española y a otras noticias semejantes que se han dado que tuvieron su origen en la declaración de Miguel Maura en la prensa británica.—Efe.

MUNICH, BOMBARDEADO POR APARATOS BRITANICOS

Formaciones norteamericanas atacaron la Alta Silesia y noroeste del Rbwr

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 18.—Del comunicado oficial:

Aviones norteamericanos han arrojado bombas ayer sobre localidades de la alta Silesia y en el noroeste de Alemania. Durante la noche los británicos han efectuado un ataque de terror contra Munich violando para ello el Estado federal suizo. Se registran considerables daños en los barrios habitados, en edificios culturales y públicos y en hospitales.

También han sido atacadas Ulm y puentes en Westfalia. Fueron derribados 36 aviones enemigos de los cuales 24 eran bombarderos tetramotores.—Efe.

CUARTO REFINERIAS DE PETROLEO ALEMANAS ATACADAS POR EL 15

EJERCITO AEREO

Cuartel General del Mediterráneo, 18.—Del comunicado oficial al Jefe:

Poderosas formaciones de bombarderos escoltadas del 15 ejército fueron bombardeadas en refinerías de petróleo en Bachmmer y Odesal (Silesia alemana) las de Morsbach, Ostraba en Checoslovaquia y tres fábricas en Sa zbusgo (Austria). También fueron atacados objetivos en Weis.

Casos de la aviación estratégica ametrallaron los transportes que circulaban por una vía férrea al suroeste de Munich.

Bombarderos pesados y medios ligeros atacaron objetivos enemigos que circulaban por la carretera del sur de Yugoslavia. Casos tácticos y cazabombarderos cooperaron en ataques contra objetivos del campo de batalla y vías de comunicación en la retaguardia enemiga. Se hicieron blancos en puentes de ferrocarril y carretera, campamentos ferroviarios, emplazamientos artilleros y edificios ocupados por el enemigo.

El mal tiempo impidió que volaran los bombarderos medios. Aparatos de la aviación balcánica atacaron emplazamientos artilleros y otros objetivos en una isla ocupada por el enemigo frente a la costa yugoslava. En el curso de estas operaciones fueron destruidos 48 aviones enemigos. No han regresado 29 de los nuestros.

Las fuerzas aéreas a las del Mediterráneo efectuaron ayer 1.970 vuelos aproximadamente.—Efe.

Al oeste de Faenza han disminuído en potencia y extensión los ataques aliados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 18.—Del comunicado oficial:

En el frente de Italia han disminuído en potencia y extensión los ataques aliados al oeste de Faenza. El asalto de las formaciones de las fuerzas canadienses a ambos lados de Bagnacavallo fracasó ayer nuevamente con elevadas pérdidas para el enemigo.—Efe.

LIMISANO Y CASSETTE OCUPADOS POR EL VIII EJERCITO

Cuartel General del Mediterráneo, 18.—El comunicado del día de hoy dice:

Tierras. Tropas canadienses del VIII ejército han hecho nuevos progresos al sur de Bagnacavallo contra fuerte resistencia. Otras fuerzas del VIII ejército han terminado la limpieza de Faenza aunque todavía quedan algunos focos de resistencia alemana en los

errabales septentrionales de la ciudad.

Nuestras tropas defienden ahora un frente que corre a lo largo del río Senio en dirección sur desde la carretera principal Bolonia-Rimini. A su izquierda tropas polacas del VIII ejército se aproximan al río Senio contra fuerte resistencia y han tomado los pueblos de Limisano y Cassete.

Continúa la actividad patrullera en el frente del V ejército.

MAR: En la noche del 15 al 16 de diciembre el destructor inglés «Mansel» interceptó una formación de lanchas de asalto enemigas cerca de la isla de Symi al norte de Rodas. Fueron cogidos algunos prisioneros.

En la noche del 16 al 17 de diciembre fuerzas navales ligeras argo-norteamericanas atacaron un convoy enemigo cerca de Punta Marco al noroeste de Spezia; fueron hundidos tres gabarras tipo «Fo».—Efe.

LA GRAN OFENSIVA ALEMANA...

(Viene de la página 1.ª)

SOLAMENTE A DIEZ O DOCE KILOMETROS DE TRAS DE LA PRIMITIVA LINEA, SE HACE SENTIR LA DEFENSA NORTEAMERICANA

BERLIN, 18.—(S. E. T.) El ataque alemán de gran envergadura entre Trier y Moscha, sobrevoló en un ancho frente en las primeras 48 horas toda la zona septentrional de Luxemburgo. Las formaciones rápidas alemanas y unidades de granaderos racionales han vencido tras dura lucha en torno a pueblos y aldeas la defensa tenazista norteamericana en el sector de Luxemburgo y hasta la frontera belgo-luxemburguesa. Desde el suroeste, repetidos ataques de los norteamericanos intentaron coger de flanco el avance alemán, pero estos intentos fracasaron con elevadas pérdidas para el enemigo ante las fuerzas de defensa alemanas.

En el sector septentrional del frente ofensivo alemán formaciones germanas apoyadas por fuerzas de tanques atravesaron la ancha franja del sector ocupado por las tropas norteamericanas y penetraron hasta la región de Malmédy y en todo el frente de ataque de unos 100 kilómetros de longitud.

Las formaciones alemanas avanzan varios kilómetros ya en las primeras horas de su gran ataque en el campo adelantado de las fortificaciones del oeste. La sorpresa de la ofensiva alemana ha sido tan grande que únicamente a diez o doce kilómetros detrás de la antigua línea del frente se hace sentir la defensa norteamericana. Algunas bolsas de resistencia intentaron detener el avance alemán pero fueron vencidas en la tarde del primer día y mañana del segundo por formaciones de ataque alemanas.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL EXPEDICIONARIO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario Aliado, 18.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Aumenta la intensidad de los combates que se libran entre Morscha y el extremo meridional de la frontera germano-luxemburguesa donde el enemigo continúa atacando interviniendo en la batalla infantería y tanques y en algunos puntos el enemigo ha hecho empleo de pequeños grupos de paracaidistas. Los alemanes han progresado cerca de Heusfeld al suroeste de Erpspach. Durante los esfuerzos hechos por el adversario para prestar apoyo aéreo a sus tropas nuestras aparatos destruyeron 18 aviones alemanes y sólo perdieron 33 cazas. Continúa luchándose en el sector de Bittich alrededor de las fuertes de la línea Maginot. La resistencia enemiga sigue muy encarnizada. Al noroeste de Wissemburgo nuestras unidades han conquistado media docena de pueblos dentro de Alemania. Nuestras tropas se hallan ahora frente a la línea Skifrido en muchos puntos. Bombarderos medios atacaron las defensas de la línea Sigfrido incluso fortificaciones, nidos de ametralladoras, trampas antitanques y alambradas.

Racuadrillas de cazabombarderos en vuelos ofensivos derribaron cuatro aviones enemigos y atacaron vías férreas y transportes motorizados.

En los Altos Voges nuestras tropas han liberado Kaisersberg. Hemos perdido algún terreno en la guerra alemana como consecuencia de los fuertes contraataques enemigos.

Cazabombarderos atacaron barcas y puentes, barricadas y cas-

tes en los sectores de Coimas, Frilburgo y Neuradt.—Efe.

LA OFENSIVA SE DESARROLLA EN UN EXTENSO FRENTE

Cuartel General del Führer, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Importantes fuerzas alemanas iniciaron una ofensiva el 16 de diciembre a las cinco y media de la madrugada en un extenso frente desde el baluarte del oeste. Después de una corta, pero gigantesca preparación artillera han sucedido en el primer asalto las primeras líneas norteamericanas entre el alto Yegues y la parte norte de Luxemburgo. Prosigue la gran batalla de ataque apoyada con importantes formaciones de la aviación de caza. Con objeto de no facilitar detalles al enemigo que fué cogido por sorpresa no se darán a conocer los hechos hasta más tarde. En el curso de duros combates aéreos sobre el frente de operaciones, nuestros aparatos han derribado 48 cazas bombarderos enemigos. La D. C. A. de la aviación ha destruido por su parte 21 aparatos enemigos. Durante la noche, poderosas formaciones de cazate y de batalla atacaron con eficacia comprobada los movimientos del enemigo y sus centros de abastecimiento.

En el resto del frente occidental presiguen los combates en el sector del río Roer, al este y al sur de Düren, en los reducidos fortificados cerca de Sarrelouis, frente a Bitch y frente al baluarte del oeste en la frontera entre Alsacia y el Palatinado.

Después de un contraataque, nuestras tropas han vuelto a penetrar en Kaisersberg y en la alta Alsacia.—Efe.

EMPRESAS PATRONOSI

Las cuotas a pagar por Subsidio Familiar han de ser de TODOS los trabajadores, no sólo de los que tienen derecho al Subsidio. Si no lo hacen impléese en su día puedan perder el Subsidio de Vejez y Orfandad, su vejez y huérfanos.



Diariamente publica en la segunda página un extracto del «Boletín Oficial» con las disposiciones que puedan afectar a sus lectores y ha establecido, además, un servicio para contestar cuantas consultas le hagan sobre las mismas. LOS MEJORES ESCRITORES DE ESPAÑA COLABORAN EN «ARRIBA»